



# Aree Protette Appennino Piemontese

Regione Piemonte  
Ente di gestione delle Aree protette dell'Appennino Piemontese  
Bosio, Alessandria

## Verbale sommario n. 5 Riunione del Consiglio del 18 giugno 2020

Presenti:

<b>DANILO REPETTO</b>	Presidente
<b>MARCO GUERRINI</b>	Vice Presidente
<b>FRANCESCO GIOVANNI ARECCO</b>	Consigliere
<b>GIACOMO BRIATA</b>	Consigliere
<b>MARCO MORO</b>	Consigliere

Il giorno 18 del mese di giugno 2020, alle ore 21.20, al fine di garantire un idoneo distanziamento interpersonale, presso la sala Consiliare del Comune di Bosio in via Umberto I n. 37 – Bosio (AL), si è riunito il Consiglio dell'Ente di gestione delle Aree protette dell'Appennino piemontese.

Il Presidente dichiara aperta la seduta e passa all'esame dell'ordine del giorno.

**Punto 1):** *“Lettura e approvazione del verbale della seduta del 27 aprile 2020”.*  
Il Direttore dà lettura del verbale della seduta del 27 aprile 2020.

La votazione, avvenuta a norma di legge, per alzata di mano, dà il seguente risultato:  
Votanti n. 5;  
Astenuiti: 0;  
Favorevoli n. 5;  
Contrari n. 0.

**Punto 2):** *“Ratifica del D.P. n. 17/2020 <I Prelievo dal Fondo di Riserva per le Spese Impreviste. Cap. 37010>”.*

Il Direttore, illustrate sommariamente le motivazioni che hanno portato all'utilizzo del Prelievo dal Fondo di Riserva per le Spese Impreviste, passa alla lettura schematica del D.P. n. 17/2020 precedentemente trasmesso ai componenti del Consiglio in data 15/6/2020 (prot. APAP n. 1466/2020).

Posto ai voti, il presente punto è approvato all'unanimità con immediata esecutività.

**Punto 3):** *“Prima adozione del Conto Consuntivo dell’Ente per l’Esercizio Finanziario 2019”.*

Il Direttore illustra i contenuti dei documenti facenti parte del Conco Consuntivo per l’Esercizio Finanziario 2019, precedentemente trasmessi ai componenti del Consiglio in data 15/6/2020 (prot. APAP n. 1466/2020).

Il Presidente chiede maggiori informazioni in merito al finanziamento ottenuto dalla Regione Piemonte per la sostituzione di una caldaia presso il Rifugio escursionistico denominato Rifugio del Biancone – PIT”.

Il Direttore relaziona sui contenuti del progetto che non prevede solamente la sostituzione di una caldaia, come sintetizzato nella dicitura del documento, ma una riqualificazione energetica e logistica degli impianti della struttura.

Posto ai voti, il presente punto è approvato all’unanimità con immediata esecutività.

**Punto 4):** *“Approvazione del Piano di gestione faunistica <Piano di controllo della specie cinghiale nel territorio del Parco naturale dell’Alta Val Borbera per il quinquennio 2020-2025>”.*

Il Direttore comunica come a seguito dell’adozione del D.P. n. 14/2020 “Prima adozione del Piano di gestione faunistica <Piano di controllo della specie cinghiale nel territorio del Parco naturale dell’Alta Val Borbera per il quinquennio 2020-2025>”, lo stesso sia stato trasmesso agli Organi competenti l’espressione dei dovuti pareri di competenza.

Il Direttore illustra i contenuti del parere favorevole dell’I.S.P.R.A. e del Settore regionale competente.

Marco Guerrini chiede come poter implementare il personale esterno che attualmente collabora con l’Ente per l’attuazione del suddetto Piano.

Il Direttore spiega come la procedura ordinaria prevista dal Regolamento regionale 2/R sia la formazione di Operatori selezionati, tramite idoneo corso formativo, oppure attraverso l’equipollenza di personale Selecontrollore formato solitamente dalle ATC.

Posto ai voti, il presente punto è approvato all’unanimità con immediata esecutività.

**Punto 5):** *“Calendario <Appennino racconta>. Determinazioni in merito”.*

Il Presidente evidenzia come l’attuale situazione di emergenza epidemiologica da COVID-19 il cui termine dichiarato corrisponde, a oggi, al 31 luglio 2020, di fatto inviti alla massima prudenza nell’organizzazione di eventi.

Il Presidente inoltre richiama all’attenzione dei presenti le prescrizioni previste, da ultimo, dal D.P.C.M. 11 giugno 2020 e relativi allegati, in merito alle tempistiche e alle modalità per la riapertura delle Attività Economiche, Produttive e Ricreative in particolare Linee guida – schede tecniche “CINEMA E SPETTACOLI DAL VIVO” e “SAGRE E FIERE LOCALI”.

Il Direttore ricorda inoltre

Il Presidente in particolare che parte del personale dipendente dell’Ente ad oggi svolge ancora la propria attività lavorativa in tutto o in parte da remoto con forme di lavoro agile, pertanto non pienamente a disposizione per attività organizzative e/o logistiche in presenza.

Il Presidente entrando nel merito delle manifestazioni più importanti che storicamente l’Ente organizzava evidenzia come, per esempio, l’organizzazione della Fiera del Bestiame risulti particolarmente difficile, al più si potrebbe utilizzare questo anno per preparare nel migliore dei modi e migliorandola l’edizione 2021.

Francesco Arecco, condividendo quanto espresso dal Presidente, afferma che uno dei punti da migliorare sia l'ulteriore aumento della qualità e specificazione dei produttori locali.

Francesco Arecco propone inoltre di legare l'organizzazione della Fiera delle Capanne di Marcarolo con quella di Carrega Ligure.

Marco Guerrini condivide le preoccupazioni in merito alla difficoltà di organizzare quest'anno la Fiera delle Capanne di Marcarolo, per quel che riguarda la Fiera di Carrega Ligure è necessario fare un ragionamento accurato per risolvere gli aspetti problematici emersi nell'ultima edizione, es. disponibilità dei parcheggi.

Giacomo Briata evidenzia l'importanza anche per l'anno in corso di organizzare comunque delle attività che permettano di garantire un'offerta culturale e di svago agli utenti.

Il Direttore, sentiti gli interventi dei presenti, propone, al fine di continuare a garantire adeguate misure in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da Covid-2019, di sospendere per l'anno in corso il calendario delle iniziative "Appennino racconta", valutando nel corso dell'anno la possibilità di organizzare singoli spettacoli o iniziative culturali da valutare di volta in volta rispetto alle norme in vigore e secondo l'andamento epidemiologico del predetto virus, lasciando al Presidente dell'Ente l'approvazione di tali eventi.

I presenti concordano.

Posto ai voti, il presente punto è approvato all'unanimità con immediata esecutività.

**Punto 6):** *"Utilizzo dei canali social per l'attività promozionale e informativa dell'Ente".*

Il Direttore relaziona in merito agli attuali canali social utilizzati dall'Ente in attuazione del vigente Piano di comunicazione (triennio 2018-2020), come di seguito indicati: Facebook, YouTube, Instagram.

Il Direttore comunica inoltre l'esigenza di implementare il suddetto elenco aggiungendo l'applicativo Anchor, che verrà utilizzato nell'ambito del progetto, attualmente in fase istruttoria di realizzazione di un itinerario di collegamento tra le Aree naturali gestite dall'Ente-

Francesco Arecco a questo proposito relaziona i presenti circa lo stato di avanzamento del progetto, oltre alle potenzialità dell'applicativo Anchor.

Posto ai voti, il presente punto è approvato all'unanimità con immediata esecutività.

**Punto 7):** *"Comunicazioni inerenti l'attuazione del P.T.F.P. dell'Ente".*

Il Presidente aggiorna il Consiglio in merito all'attuazione del vigente Piano Triennale del Fabbisogno del Personale dell'Ente, che vedrà l'attivazione delle procedure assunzionali in tempi conseguenti a partire da quello previsto per l'Istruttore Amministrativo.

Alle ore 23.40 esauriti gli argomenti in discussione, il Presidente dichiara sciolta la seduta.

Fatto, letto e sottoscritto.

**Il Presidente**  
**Danilo Repetto**  
*f.to digitalmente*

**Il Segretario verbalizzante**  
**dott. Andrea De Giovanni**  
*f.to digitalmente*